



天宁区举行第十六届人大第三次会议

今年争当“三个明星城市”先行区

近日,常州天宁区举行第十六届人民代表大会第三次会议,区长许小波作政府工作报告。据悉,在2018年,常州天宁区全年地区生产总值已经突破800亿元,全国综合实力百强区排位从第86位跃升至第77位。

许小波称,2018年,天宁区瞄准“四新经济”这一主攻方向,深化改革创新,发展动能加速释放,目前,未来智慧城拉开框架,和平二路、丁塘港西路全线贯通,云制造先导中心、东园等工程加快推进,健康养老服务业集聚区、人力资源服务产业园、凤凰新城生命科技园等都实现了新发展。全年新增就业两万余人,援助困难群体就业1596人,扶持成功创业1982人,社

保护面新增1.3万人。313户建档立卡贫困户全部实现脱贫,城乡居民人均可支配收入达52286元,同比增长8%。

2019年,天宁区将争当“三个明星城市”先行者、排头兵,为全市“三个明星城市”的发展创造新模式、好经验。据悉,在经济发展方面,天宁围绕工业互联网、智能驾驶、检验检测、军民融合等重点产业方向开展精准招商,力争100亿元项目招引再突破。

在城建方面,将三城一镇为重点,统筹推进推进城乡融合,实施地铁沿线道路建设和沿街景观提升,启动翠竹菜市场综合楼建设、大运河文化带、清凉寺周边地块规划策划方案。优化凤凰、天宁

两大新城教育、医疗、文体、商业等布局和功能,完善区域公交体系等。

在为民办实事方面,则将全面落实困难残疾人救助政策,逐年提高保障待遇标准。加快清凉小学、光华学校等8所学校建设,促进城乡教育优质均衡。同时,优化城乡卫生医疗资源布局,加快区级公共卫生服务中心和雕庄、红梅社区卫生服务中心建设,启动新家庭发展计划,做实家庭医生签约服务。另外,还将推进“一卡一平台三体系”建设,探索发放“天宁老年服务卡”,拓展智慧养老服务平台功能,完善机构养老、社区养老、居家养老服务体系。

天轩 葛小林



1月9日晚上,常州消防举办“改革路上新征程”主题报告会,消防官兵们表演了《我的名字叫消防》《烈火芳华》《消防队情歌》等节目,展示了“龙城卫士”的铁血柔情。据悉,2018年,常州消防共接警12802起,出动人员102512人次,抢救被困人员616人,疏散被困人员669人,抢救财产价值7322万元。

周翔 葛小林 文/摄

2019年送温暖活动启动

1月10日下午,常州市委市政府在市总工会举行2019年全市送温暖启动仪式,为困难劳模、大病职工、特困职工代表发放春节慰问金、互助保障金、困难救助金,为特困职工家庭点亮新年家庭微心愿,送上美好祝福;全面部署2019年全市送温暖及精准救助、精准帮扶工作,保障全市人民度过一个欢乐祥和的春节。

2019年,常州各级工会将筹集

超过6000万元的送温暖帮扶资金,对深度困难职工家庭实施帮扶救助,做到呼应心愿、精准滴灌,因人(户)施策、扩面提效。继续为特殊岗位职工送意外伤害保障,并把道路养护员纳入保障对象。两节期间,全市工会将对困难职工家庭进行慰问和补助,为特困职工家庭赠送一桌爱心年夜饭,为3720名全国、省、市劳模发放春节慰问金,对生活有特殊困难的劳

模给予3000至20000元不等的重点补助。各级工会还将对1万多名困难职工群众给予资金和物资补助。以新时代职工新需求为导向,创新帮扶理念、帮扶方式、帮扶载体,为广大职工提供具有工会特点的普惠性、常态化、精准性服务。联合商户、银行开展春节特惠活动;继续开展“温暖多一度·圆梦微心愿”活动;继续选送2名优秀农民工歌手参加中央电视台农民工春晚演出。

吴文龙 刘国庆

雨雪天老人被撞伤,路上出现暖心一幕:交警脱雨衣垫身下,路人接力撑伞

1月9日上午,正是雨夹雪,溧阳街头却出现了暖心一幕:一位骑电动车的老人被汽车撞倒,伤势严重。接警赶来的民警见老人衣服已被雨水打湿,立即脱下了雨衣,给老人垫在身下,路人则接力打伞,为老人挡去寒冷的雨雪。

张亮 葛小林



交警脱下雨衣垫在伤者身下,热心路人帮忙撑伞 溧阳警方供图

1月9日,溧阳一个名叫“无孔不入”的网友发帖称,“8点10分左右,路过看到暖心的一幕:溧阳大统华门口发生一起汽车与电动车擦碰的交通事故,骑电动车的男子被撞倒在地。这么冷的天,躺着冻死了,还好有人给伤者挡雨。不管是交警还是路人,都是好样的!以前都在新闻里看到这种事,给我们溧阳人点赞!”

发帖网友配了多张图片,只见交警脱下雨衣,垫在伤者身下,还给伤者盖好雨衣,一位路过女子帮忙撑伞,另一位女子将雨伞撑在伤者头部,自己则将外套帽子罩住头,站在了雨中。

记者注意到,这个帖子发出后,得到了众多网友的称赞,“社会需要这样的正能量,点个赞”。

记者从溧阳交警大队了解到,当时脱下雨衣为伤者垫在身下的民警是城区一中队指导员陈彬。1月9日早上,陈彬和同事正在路口执勤,在传呼机里听到指令得知,在大统

华门口,一辆小轿车闯红灯,将一辆电动车撞飞,便立即赶到现场。

“受伤的是一名老人。当时正是早高峰时段,我们原本想用警车护送老人去医院,但老人的左腿骨折,伤得还比较重,躺在地上不能动弹,我们担心随意搬动会加重老人二次伤害,还是立即联系了120”,陈彬告诉记者。当时,天上下着雨夹雪,老人身上穿着雨衣,但衣服裤子都湿了。“他说了句,好冷!我下意识脱下了雨衣,给老人垫在身下。当时倒没多想,只是觉得我们的雨衣是防水的,给老人垫在身下,多少能减少点地面的寒气吧。”

陈彬颇有些不好意思。他说,遇到雨天、雪天,伤者处在窘境,每一个警察都会这么做。“其实,倒是很多热心路人的举动,才更值得宣传呢!”

陈彬告诉记者,当时他们接警赶到现场时,已有热心人在安抚受伤老人,给老人撑了把伞。后来,来了一位打着粉红色雨伞的女子,给老人撑着伞。接着,又来了一位穿着厚棉服的女子,把雨伞让出来给老人撑着,自己站在了雨里。“这两位女子一直陪同到急救车赶来,等老人被抬上急救车后,她们才离开,要为这些热心路人点个赞!”

蜡梅飘香,梅花初开

昨天,常州市园林局发布今年第2号花情预报。记者了解到,目前,常州各大公园的蜡梅正处于花香扑鼻的时候。开放的蜡梅花瓣微微张开,如一个个蜂蜡制成的小铃铛挂满枝头,一阵风过,“小铃铛”摇出缕缕幽香,给寒冷的冬天带来了丝丝暖意。想要观赏蜡梅的市民朋友不妨抓紧现在的赏花期,外出踏青赏花闻香。

在红梅公园红梅阁旁、赏梅堤畔,近千余株梅花花苞满目欲绽,预计从2月中旬起,梅花将陆

续开放迎客。红梅公园东面水上挑战者旁的“甲州小梅”,是梅花花期的“消息树”,如今早已按耐不住,抢先吐蕊绽放,不少游客竞相拍照,争取捕捉到最美丽的一瞬间。

本周市民还能观赏到茶梅,茶梅属山茶科,因为花形兼具茶花和梅花的特点,故称“茶梅”。茶梅花期长,可自10月下旬开至来年3月。眼下,常州各公园内的茶梅都已盛开,正是观赏的好时候。

张敏

两个湿地公园荣升“国字号”

日前,国家林业和草原局公布了2018年国家湿地公园试点验收结果,共有112处试点国家湿地公园通过验收,正式成为“国家湿地公园”。其中,常州2个湿地公园上榜,分别是江苏溧阳天目湖国家湿地公园和江苏金坛长荡湖国家湿地公园。

据了解,溧阳天目湖国家湿地公园规划总面积达17311亩,其中湿地部分约占总面积的66.5%,内有三条河流,由不同土地、水域、生物单元镶嵌,组成独特景观空间,呈现“山”字型水平分布,是典型的江南地区湿地公园。目前,天目湖国家湿地公园内有植物

121科303属402种,其中,国家重点保护植物7种。脊椎野生动物共计28目81科319种,其中包括国家二级重点保护鸟类28种。

金坛长荡湖国家湿地公园总面积11.8万亩,其中湿地部分约占总面积的97.3%,湿地公园建设突出生态保护和修复,强化源头治理,大力实施围网拆除、清淤、退圩还湖等六大生态工程,区域内动植物资源显著提升,生态环境明显改善。目前,湖区水质已整体达到Ⅲ类标准,维管植物达406种,浮游植物达180种,鱼虾蟹等达69种,鸟类达90余种。

张敏

镇江冬季电网负荷首破400万关口

1月9日,镇江地区迎来2019年度第一场降雪,气温骤降。受雨雪天气影响,电网负荷持续攀升。当天13时37分,镇江全市电网调度负荷达到407.57万千瓦,首次突破400万关口,刷新了镇江电网冬季负荷历史纪录,同比增长去年冬季调度最高负荷增长2.29%。

面对电网负荷持续攀升,国网镇江供电公司密切关注天气情况,滚动做好极寒气候负荷预

测,24小时不间断监控电力供需平衡情况,科学调度、优化潮流分布,及时调整运行方式;严格执行每日报告、层层报告制度,遇有紧急、重要事项或重大突发事件,立即报告并妥善处理;运检部门针对冬季特征,在加强特巡、夜巡基础上,重点对管辖范围内变电站进行专项检查,加大对变电站防火设备和工器具及消防器材情况检查力度,确保迎峰度冬期间设备电网健康运行。马骏毅 林清智